Protokoll der Versammlung des Komitees 
des Walliser Leichtathletik Verbandes
Die Versammlung findet am 15. Januar 2009 in Saxon statt, sie beginnt um 19 Uhr.
Anwesend : 
Bagnoud Jean-Victor – Schweickhardt Stéphane – Pletschet René – Gaston Pfyffer – Conrad Zengaffinen

Traktanden :
1) Delegiertenversammlung
2) Verschiedenes
1) Delegiertenversammlung
Der Ablauf der Delegiertenversammlung 2009 wird besprochen, sie findet am 30. Januar um 19 Uhr in der Mehrzweckhalle « Florescat » in Saxon statt. Es wird besprochen wer wann das Wort ergreift und welche Aufgaben ausübt.
Die Liste der Bei- und Austritte wird erstellt. Die verschiedenen Spezialpreise, Ehrenmitglieder und die Preise für Jungtalente der Saison 2008 werden vorbereitet. Stéphane schlägt auch vor, die Verschiebung der Delegiertenversammlung vom letzten Freitag im Januar auf den letzten Freitag im Februar zu analysieren. René fragt, ob das Probleme mit den Statuten gibt. Stéphane muss prüfen, ob die Statuten den letzten Freitag im Januar verlangen oder ob es sich nur um eine Gewohnheit handelt. Stéphane überlegt den Gedanken weiter, wir befinden uns am Ende und am Anfang eines Jahres; Jahresberichte, Informationsbulletins und die Delegiertenversammlung müssen zur gleichen Zeit wie die Feiertage vorbereitet werden, wenn sowieso alle schon sehr beschäftigt sind.
2) Verschiedenes
Wettkampfrichter 

Gaston Pfyffer ist angefragt worden, eventuell einen Kurs für Wettkampfrichter zu organisieren. Dieser könnte vielleicht am Eröffnungsmeeting am 25. April in Sitten durchgeführt werden. Er muss noch Jean-Charles Sierro kontaktieren, der für diesen Kurs verantwortlich wäre. Es ist wichtig, sobald Jean-Charles einverstanden ist, breit darüber zu informieren, damit wir uns nicht in der gleichen Lage wie letztes Jahr wiederfinden, als wir einen Kurs in Martigny organisiert haben und sich niemand dafür interessierte.
Crosstournee
Jean-Victor Bagnoud kann leider, zum ersten Mal, nicht an der Walliser Crossmeisterschaft am 14. Februar in St-Maurice dabeisein. Das wird Probleme geben bei der Zusammenfassung der Resultate der Crosstournee. Stéphane ist an diesem Wochenende ebenfalls abwesend. Eine Lösung muss gefunden werden ; eventuell die Gebrüder Coquoz kontaktieren. Stéphane und Jean-Victor werden jemanden suchen, der das übernehmen könnte.
Walliser Berglauf Meisterschaft
Jean-Victor stellt uns René Pletschet vor, einen Oberwalliser Läufer, der uns einige Ratschläge für die Durchführung der Walliser Berglauf Meisterschaft gegeben hat. Er ist bereit, die Nachfolge zu übernehmen. Wir danken ihm und wünschen ihm viel Erfolg. Selbstverständlich steht Jean-Victor immer für Ratschläge zur Verfügung. Der Prospekt für die Walliser Berglauf Meisterschaft ist in Erarbeitung in der Druckerei. Es ist zu erwähnen, dass der Lauf für den Walliser Berglauf Meister Titel dieses Jahr am „Vito Dojo“ stattfinden wird und zwar auf der kurzen Distanz, das heisst über 11,2 km. Dieser Lauf zählt für die Gesamtwertung der Walliser Berglauf Meisterschaft.
Jahresrechnung 2008

Stéphane hat die Jahresrechnung 2008 erstellt und das Ergebnis ist relatif gut. Er hat vom Kanton Wallis eine zusätzliche finanzielle Hilfe anlässlich unseres 75. Jubiläums zugesprochen bekommen, was ermöglicht, die Jahresrechnung mit interessanten Bedingungen abzuschliessen.
Beziehungen Walliser Leichtathletik Verband und Klubs
An der Sitzung im Juni 2008 zur Zukunft des Walliser Leichtathletik Verbandes ist über zahlreiche Änderungen diskutiert worden.  An der Delegiertenversammlung werden die Klubs informiert und Entscheidungen getroffen. Stéphane wird diese Änderungen vorstellen.
Jugendteam
Conrad teilt mit, dass das Jugendteam seine Aktivitäten wieder aufgenommen hat und weist darauf hin, dass die Benutzung der Halle in Ovronnaz nicht mehr gratis ist und wir mit einer Rechnungstellung für die Benutzung dieser Halle rechnen müssen ; ein Tag kostet 269 Franken. Es ist vorgesehen, das Fasnachts-Lager dieses Jahr in Magglingen durchzuführen, weil die Anlage in Vittel, Frankreich, vom französischen Verband gebraucht wird.
Kalender ausser Bahn 2009
Jean-Victor übergibt Stéphane die Informationen zum Kalender ausser Bahn 2009, damit sie  der Informationsbroschüre, die im März erscheinen wird, beigefügt werden können.
Nach einem kleinen Imbiss endet die Sitzung um 22.15 Uhr.

Stéphane Schweickhardt

