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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

le 6 octobre 2005 à 19h00
Sont présents :
Conrad Zengaffinen - Gaston Pfyffer - Stéphane Schweickhardt
Sont absents et excusés    : Jean-Victor Bagnoud - Caroline Chappex
L’ordre du jour est le suivant :

1. Assemblée des Présidents et Chefs techniques FVA
2. Championnats du Monde de la Montagne
3. Team Jeunesse
4. News et divers
1. Assemblée des Présidents et Chefs techniques FVA

L’Assemblée des Présidents et Chefs techniques de la FVA est prévue le jeudi 20 octobre 2005 à 19h15, au lycée-collège des Creusets, rue St-Guérin 34 à Sion. L’ordre du jour de cette séance est :
· 1 – Calendrier

· 2 – Cotisation FSA

· 3 – Divers
Stéphane envoie le plus rapidement possible les convocations.

2. Championnats du Monde de la montagne

Les différents protagonistes en présence de Jacky Delapierre, se sont réunis le mercredi 28 septembre 2005 à Saxon pour débattre des CMM 2008 en Valais. Divers contacts ont été pris. Aujourd’hui, nous pouvons dire que les Championnats du Monde de la Montagne « Master » (Vétérans) ont été attribués par l’IAF-WMRA à la Course des 2 Bains Saillon-Ovronnaz et ce pour 2006. Ils seront organisés en date des 23 et 24 septembre 2006. Il est longuement débattu de l’opportunité de saisir la chance d’obtenir les CMM « montée-descente » pour 2007 qui nous seraient automatiquement attribués. Il serait également possible d’obtenir les CMM 2008. Cela nous semble excessif, et il est décidé de maintenir notre candidature uniquement pour les CMM 2008. Jacky Delapierre qui se rendra à plusieurs assemblées IAF durant ce mois d’octobre 2005 essayera d’analyser l’opportunité la plus intéressante. Pour le surplus, les candidatures seront jugées à mi-décembre 2005 à l’Hôtel du Parc à Martigny.
3. Team Jeunesse

Conrad nous indique que le programme du Team Jeunesse va reprendre et qu’il a prévu un camp d’entraînement à Vittel du 26.02.2006 au 04.03.2006. Il est également précisé que les athlètes de l’Ecole pour sportifs, dirigés par Walter Fink, sont invités à se joindre à ce camp.
4. News et Divers


4.1
Championnats valaisans en salle 2006


Pour des raisons de réservation de salle, le TV Naters, a modifié la date des Championnats valaisans en salle 2006, et la date retenue est le dimanche 5 février 2006.


4.2
Assemblée des Présidents cantonaux des fédérations sportives


L’Assemblée des Présidents cantonaux des fédérations sportives organisée par le Conseiller d’Etat Claude Roch, se déroulera le vendredi 21.10.2005 à 18h30 à Haute-Nendaz.


4.3
Tournée cantonale des Cross



Les clubs organisateurs se sont réunis le 29.09.2005 et ont élaboré l’affiche de la tournée. Cette dernière est actuellement à l’imprimerie.

La séance est close à 21h10
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Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 10.10.2005
