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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon

le 13 avril 2006 à 19h00.

Sont présents :
Gaston Pfyffer - Jean-Victor Bagnoud - Stéphane Schweickhardt

L’ordre du jour est le suivant :

1. Assemblée générale FSA 

2. Coupe valaisanne

3. Camp Vittel – Team Jeunesse

4. Cours juges arbitres

5. Souper de soutien

6. Divers

1. Assemblée générale FSA
Conrad Zengafinen et Jean-Victor Bagnoud y ont pris part. Des mérites ont été attribués à la COAVR pour les Interclubs des écoliers A, des juniors B et juniors A. 

Cotisations des membres 

Les cotisations de membres FSA par athlète seront portées au 1er janvier 2008 de CHF 4.50 à CHF 9.00. La cotisation du club à été portée de CHF 100.00 à CHF 150.00. De plus, il a été porté dans les statuts de la FSA que ces cotisations de membres pourront aller jusqu’à la somme de CHF 15.00. 

Attribution des manifestations
C’est avec plaisir qu’on prend note que pour l’année 2007 les championnats suisses de la montagne ont été accordés au CA Sierre sur le futur parcours des championnats du monde, c’est à dire Sierre - Crans-Montana. En effet, le ski-und Bergclub Gauschla a été retiré en faveur de Sierre et ce ski club obtiendra le championnat suisse 2008. 

En ce qui concerne les cross, l’attribution du championnat suisse de cross 2008 n’a pas été débatue ; il y avait trois candidatures : St-Maurice, Stade Lausanne / Lausanne Sport et TV Welschenrohr. 

Assemblée des délégués 2008

L’assemblée de la FSA a été accordée à la FVA pour 2008. Ceci a été pris pour lancer les événements en 2008 de notre 75ème anniversaire. 

Un nouveau président a été nommé et Monsieur Hansruedi Müller est le successeur de Monsieur Patrick Magyar. Monsieur Hansruedi Müller était responsable de Sport pour Tous. 

2. Coupe valaisanne de la montagne

Les affiches de la Coupe valaisanne de la montagne sont en finition et ces papillons pourront être adressés vers la fin avril. Un petit mot d’accompagnement sera préparé par Jean-Victor, traduction pour le Haut-Valais par Gaston Pfyffer.

3. Camp Vittel

Conrad Zengafinen nous a relaté lors de la dernière assemblée le bon déroulement de ce camp et la satisfaction quant aux installations mises à disposition. Nous remercions Conrad, son épouse ainsi que Follin Cédric pour leur engagement. Nous avons relevé le comportement limite d’une athlète. Cette dernière ne sera pas conviée au prochain camp d’entraînement.

4. Cours juges arbitres

Gaston a réuni le jeudi 12 avril 2006 les juges arbitres et starters pour l’attribution des manifestations 2006. Tous les postes ont pu être attribués sans problème. 

Il est prévu de mettre sur pied un cours pour les juges de concours. Ce dernier aura lieu le samedi 30 septembre 2006 avec une partie théorique suivie d’un partie pratique lors du meeting de clôture du CA Sion. Ce cours sera donné par Messieurs Nieddegger Michel, Sierro Jean-Charles et Gaillard Jérôme.

5. Souper de soutien

Stéphane tient à remercier Yolande, Pierre-André, Thomas et Conrad pour leur engagement dans la mise sur pied de ce souper de soutien. Les rumeurs indiquent que l’ambiance et l’animateur ont été excellents. 

Cependant, Stéphane est profondément déçu de la participation des gens de l’athlétisme : en effet, pour un premier souper de soutien à Vétroz en 2004 nous étions 120 et pour le souper de soutien 2006 à Sierre seulement 75 personnes présentes.  Lorsqu’on sait qu’il y avait quinze invités, il y a de quoi être interpellé. Une troisième édition sera prévue en 2008 dans le Haut-Valais. 

A titre d’exemple, ce printemps, le 1er souper de soutien de Taramarcaz Julien à Fully a été fréquenté par 237 personnes, et ceci sans animation particulière.

6. Divers

· Le championnat valaisan de dix kilomètres se déroulera à l’intérieur du Tour du Chablais le  mercredi 3 mai 2006. Les prix sont déjà préparés, Jean-Victor s’en est occupé. A noter que le parcours des championnats valaisans de dix kilomètres sera mesuré par notre responsable officiel, Monsieur Oggier Pierre-Michel.

· La saison de piste débute le 29 avril 2006 par le meeting d’ouverture à Sion. 

· Le matériel pour le camp des jeunes à Ovronnaz a été commandé ainsi que la balance pour les lancers. Le prix pour la balance a été ramené à une somme acceptable de CHF 2'794.35. Le responsable de ce matériel sera Monsieur Olivier Guex du CABV Martigny. Le département Sportoto attribue une subvention pour cet achat de CHF 700.00. 

· Les clubs valaisans qui en auront l’utilité lors de manifestations peuvent s’adresser chez lui (olivier.guex@bluewin.ch 027-722.71.58).

· Le secrétariat devrait débuter le vendredi 5 mai 2006. Balbine Miserez du CA Sion a été d’accord de tenter l’expérience.

· Nous avons reçu une carte de Gaëlle Fumeaux en Camp à Singapour. Sympa !

PROCHAINE SEANCE DU COMITE

JEUDI 4 MAI 2006 DANS LES BUREAUX DE LA FIDUCIAIRE ET ASSURANCES LA RIDDANE SA A SAXON.

La séance se termine à 21h30





Fédération Valaisanne d’Athlétisme





Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 24 mars 2006

