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Procès-verbal de l’assemblée de la FVA pour le Haut-Valais à Viège 

Le 24 juin 2003 à 19h15.

L’ordre du jour est le suivant :

1. Paroles de bienvenue

2. Statistiques des clubs (chiffres)

3. Communauté d’athlétisme du Haut-Valais

4. Informations générales

5. Besoins et attentes

6. Divers

1. Paroles de bienvenue


Stéphane remercie les gens de leur présence. Une liste des présences est dressée et donne les résultats suivants, présents :


-
Lauf Team Oberwallis
: Allenbach Alexander, Heynen Kurt, Heynen Anny, Kuonen Rosmarie


-
SVKT Walis
: Allenbach Cornelia


-
LC Matterhorn
: Constantin Mario


-
TV Naters
: Chiabotti Christian, Studer Gilbert


-
FVA
: Pfyffer Gaston, Schweickhardt Stéphane

2. Statistiques des clubs (chiffres)


Stéphane a eu de nombreux contacts avec la Fédération suisse d’athlétisme et une convention du 1er janvier 2003 au 31 décembre 2007 est en cours de finalité. Elle a été acceptée par la FSA. Stéphane rappelle que le montant maximum de cotisation des clubs valaisans à la Fédération suisse est un montant annuel de Chf. 120.-. Dès lors, les clubs valaisans sont invités à inventorier, le plus largement possible, leurs membres. Ceci est important vis-à-vis de Jeunesse et Sport-Toto de la Fédération valaisanne. Une fois la convention en retour de la Fédération suisse, un courrier sera adressé à tous les clubs valaisans pour confirmer ce qui précède. Il est remis aux clubs présents un formulaire de statistiques que ces derniers voudront bien retourner au plus vite à la FVA, case postale 71, 1907 Saxon.

3. Communauté d’athlétisme du Haut-Valais


Il est expliqué le fonctionnement de la Communauté d’athlétisme du Bas-Valais, qui a vu le jour en automne 2002 et qui a fonctionné pour la première fois durant cette saison 2003. Les clubs haut-valaisans sont invités à réfléchir sur l’opportunité de la création d’une Communauté d’athlétisme du Haut-Valais. Afin de donner toutes les chances de succès à cette communauté, il est souhaité de partir au plus bas niveau, pour donner également une stimulation d’ascension et progrès. Un soutien économique fort a été donné à la Communauté d’athlétisme du Bas-Valais, environ Chf. 4'000.- par année, et ceci sur 3 ans. Un effort économique sera également fait pour la Communauté du Haut-Valais si celle-ci se constitue. La Fédération valaisanne adressera aux clubs haut-valaisans une demande de principe, et si ces derniers souhaitent la création d’une Communauté d’athlétisme, les démarches administratives seront menées par la Fédération valaisanne. Le « oui » définitif ne sera prononcé, qu’une fois tout ce processus d’adhésion terminé. Les personnes présentes ne semblent pas négatives à cette idée.

4. Informations générales



 4.1 PV comité FVA


Les PV du comité cantonal se trouvent sur le site de la Fédération valaisanne (www.fva-wlv.ch). Il est souhaité par les personnes présentes que l’on puisse opérer la traduction de ces PV. Stéphane regardera cela avec Gaston pour le faire le plus rapidement possible.



4.2 Souper de soutien


Ce dernier se déroulera le 26 mars 2004 et se fera sous forme de tablée. Il serait souhaité que chaque club envisage l’acquisition d’une table de 8 à 10 couverts. Les prix du repas devraient se situer entre Chf. 100.- et Chf. 120.-. Cette soirée sera animée et les sponsors y seront également invités. Le mérite sportif et les mérites économiques de la Fédération valaisanne seront remis lors de cette soirée. La présence des personnes obtenant un mérite sera obligatoire. Les Hauts-Valaisans souhaiteraient que ce repas se déroule en alternance entre le Haut et le Bas-Valais.



4.3 Championnats valaisans 2004


Les Championnats valaisans 2004 de Marathon et de Semi-Marathon se dérouleront à l’intérieur du Marathon des vignes à Sion. Le Championnat valaisan de 10km sur route se déroulera le 5 mai 2004  au Tour du Chablais à Evionnaz.



4.4 Soutien aux athlètes


Un soutien de Chf. 400.- a été attribué à Florian Rittiner pour un camp d’entraînement avec l’Equipe suisse. Le coût de ce camp à sa charge se montait à Chf. 1'700.-. Cette demande émanait de Monsieur Chiabotti Christian du TV naters.



4.5 Championnats du monde course jeunesse


Il est remercié les jeunes du Haut-Valais qui ont participé à la Course d’Avenches. Une 3ème place en collectif a été obtenu et la victoire aurait pu se faire si nous avions sélectionné une jeune fille de 1986. Nous relevons chez les garçons de toutes catégories, la victoire de Jérémie Glassey du CA Sion.



4.6 Camp d’Ovronnaz


Le camp d’Ovronnaz se déroulera également cette année et il y aura la présence de Monsieur Urs Kohli, sportif handicapé ayant obtenu des médailles aux Jeux Olympiques et ayant établi dernièrement aux Championnats d’Europe le record du monde du pentathlon. En soirée une conférence sera donnée par Urs. Toutes les personnes intéressées y sont cordialement invitées.



4.7 Film Athlé-Valais


Stéphane présente le film de l’Athlétisme valaisan, relatant essentiellement des athlètes du Bas-Valais. Ce film peut-être commandé via le site de la Fédération valaisanne.



4.8 Amicale des membres d’honneur


Stéphane informe nos amis haut-valaisans qu’il est souhaité une amicale des membres d’honneur. Il rappelle que les membres d’honneur de la Fédération valaisanne n’ont pas nécessairement transité par le Comité cantonal. Ils doivent toutefois avoir été des membres importants pour l’Athlétisme valaisan. La liste des membres d’honneur de la FVA est remise à toutes les personnes présentes et elle sera jointe au PV.



4.9 Liste des membres des clubs


La Fédération valaisanne souhaiterait obtenir la liste de tous les membres des clubs valaisans (membres actifs ou sympathisants), ceci afin de faire un fichier groupé. Ce fichier pourrait être mis à disposition de tous les clubs, cela serait fort utile lors de mailings d’information et de prospection.

4.10 Cadres de fond


La Fédération valaisanne souhaite remettre en vigueur des cadres de demi-fond et de fond, et ceci dès l’automne 2003. Des contacts seront également pris avec le Haut-Valais.

4.11 Camp d’été Loèche-les-Bains 


Le camp d’été pour les personnes ayant atteint les limites pour les Championnats suisses se déroulera du 27.07.2003 au 01.08.2003. S’il y a de bons athlètes qui n’ont pas les limites, ce camp pourrait également leur être ouvert. Il faut contacter Monsieur Nicolas Toffel par mail ou la Fédération valaisanne par mail. Le Lauf Team Oberwallis communique qu’il effectue un camp d’entraînement à St-Moritz dès le 3 août 2003 et ceci pour 2 semaines.

5. Besoins et attentes et 6. Divers

· Le Lauf Team Oberwallis communique qu’il possède un site internet (www.lt-oberwallis.ch). La Fédération valaisanne vérifiera que ce site est en lien avec le site de la Fédération valaisanne.

· Monsieur Constantin du LC Matterhorn communique que lors de l’assemblée générale du 31 janvier 2003 à St-Maurice peu de Haut-Valaisans étaient présents, et cela était dû au fait que la Soirée du Sport du Haut-Valais se déroulait le même jour. Habituellement cette dernière avait lieu au mois de novembre. Il prie donc d’excuser les clubs haut-valaisans.

· Stéphane relève que Monsieur Chiabotti’ Christian a obtenu un mérite de la Fédération valaisanne d’athlétisme pour 10 ans d’activité auprès du TV Naters.

· Pour le LC Matterhorn, le courrier doit être adressé à Monsieur Constantin Mario.

La séance est close à 21 h et la verrée a été offerte par la Fédération valaisanne d’athlétisme.





Fédération Valaisanne d’Athlétisme






Stéphane Schweickhardt, président

Saxon, le 25 juin 2003

