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Réunion « Athlétisme Valaisan ; quel avenir ? »

Jeudi 12 juin 2008 à 19h00

à la maison du village à Saxon
Excusés : 
SFG Collombey-Muraz
Mari-Jo Fornage, Patrick Gaillard



LV Visp
Jean-Pierre Furrer, Anton Sarbach



CS 13 Etoiles Sion
Augustin Genoud



TV Naters
Gilbert Studer



LT Oberwallis
Klaus Perollaz, Sfefan Walther



Polysport Wallis
Christoph Noll (nouveau chef technique)



CA Sierre-DSG
Julien Bornand



Les Trotteurs Fully
Nicolas Luisier



CA Vouvry
Alexandre Hasler



CM Marche Monthey
Daniel Pasche 



Comité FVA
Christiane Fumeaux, Lionel Saillen

1.
Bienvenue

Stéphane ouvre la séance et remercie toutes les personnes présentes (cf. feuille annexée).

Mme Mari-Jo Fornage, SFG Collombey-Muraz, a adressé un courrier électronique à la fédération valaisanne et a relevé avec étonnement la date prévue pour cette réunion. S. Schweickhardt a répondu en mentionnant que celle-ci devait absolument se faire avant les vacances afin que tous les clubs soient avisés des projets d’avenir de la fédération et que ceux-ci puissent réagir par rapport aux décisions prises.

S. Schweickhardt est satisfait de ces années passées à la tête de cette fédération. Tous les buts ont été atteints sauf un : la création d’une grande famille. La collaboration entre les clubs et la FVA ne s’est pas réalisée selon ses désirs. Il cite un exemple : la vente du DVD du 75e anniversaire de la FVA. Les clubs n’ont pas joué le jeu et n’ont pas tenté de promouvoir cette démarche auprès des jeunes des clubs pour vendre un maximum de DVD. A ce jour, aucune nouvelle en ce qui concerne la date de sortie de ce DVD. Un courrier sera envoyé ultérieurement avec la date exacte. 

Cette séance a été organisée pour informer les clubs sur les différents changements prévus pour l’année 2009. 

2.
Mérites aux dirigeants

S. Schweickhardt fait la proposition suivante aux membres des clubs présents : chaque club remet, selon ses envies, des récompenses aux dirigeants méritants de son club, ceci pour 10 et 15 d’activité. De son côté, la FVA récompense les membres des clubs qui ont 20 ans d’activité ou les personnes proposées par les clubs pour une activité exceptionnelle. La liste des personnes récompensées (tenue à jour par la FVA) est jointe en annexe. De son côté, la FVA, sur proposition des clubs, pourra donner un mérite spécial récompensant les membres d’équipes ayant au minimum 20 ans d’activités ou effectué un engagements ou une activité exceptionnelle. Nous remettrons à tous les clubs la liste des personnes récompensées tenue à jours par la FVA  et jointe en annexe.
3.
Cotisation Swiss Athletics

S. Schweichkardt fait savoir que, jusqu’à cette année, la FVA a toujours payé la cotisation annuelle à Swiss Athletics pour des clubs valaisans. La FVA avait signé une convention avec Swiss Athletics le 23.05.2003. Cette dernière n’a pas été dénoncée assez tôt par Swiss Athletics et elle doit être reconduite pour les 5 prochaines années. S. Schweickhardt soulève un problème qui touche principalement les grands clubs : CABV Martigny, CA Vouvry, CA Vétroz, CA Sierre-DSG et CA Sion. La cotisation sera trop élevée. Une facture pondérée parviendra au club et nous pourrons maintenir le forfait de 120 francs pour les clubs valaisans. 
Pour les petits clubs, la situation ne changera pas. Les cotisations seront toujours prises en charge par la FVA et un montant de 120 francs leur sera encore facturé pour l’année 2008.

Les clubs qui ont reçu la facture pro-forma de Swiss Athletics sont priés d’écrire à cette association en donnant la situation des membres du club au 31 décembre 2007 ou celle au 31 mai 2008. 

S. Schweickhardt propose aux clubs de supprimer la cotisation à la FVA, qui s’élève à 200 francs par année. E. Bonvin propose de maintenir cette cotisation. Les membres présents acceptent la proposition de E. Bonvin. 

A partir de 2009, la cotisation annuelle de Swiss Athletics sera envoyée directement aux différents clubs.
A partir de 2009, tous les clubs valaisans sont libres d’annoncer eux-mêmes le nombre de membres actifs.

La mise à jour des membres est valable pour deux ans, selon décision de l’AG de Swiss Athletics 2008, qui facture 100 francs comme taxe de base par club et 9 francs par membre. Ces derniers ont la possibilité, sans autre décision de l’assemblée générale, d’aller jusqu’à 15 francs par membre. Il a été longuement discuté de la répartition du fond du sport et le football et le ski en bénéficient de la plus grande part, plus d’un million. Le solde est répartit entre tous les sports. Il y a un décalage entre les pratiquants de l’athlétisme, y compris course à pied, et les statistiques suisses. Ceci vient du fait de la gourmandise de notre association faîtière nationale Swiss Athletics. 

4.
Centre de formation à Aigle (UCI)

S. Schweickhardt propose de maintenir le paiement de la taxe de base qui s’élève à 6'000 francs par année pour la mise à disposition des locaux. 

Il propose de supprimer l’aide de 4’000 francs par année, qui correspond au soutien pour le fonctionnement. La fédération valaisanne d’athlétisme enverra un courrier à M. Patrick Buchs pour l’informer de la suppression de ce soutien. En effet, il y a un manque entre l’école pour sportif le Team Jeunesse et ses cadres romands qui s’occupent essentiellement du sommet de la pyramide. Pour les athlètes moyen à bon, il y a lieu de réanalyser la reprise des cadres valaisans. 
Nathalie Duc demande si les clubs valaisans peuvent réserver la salle du Centre sportif à Ovronnaz. S. Schweickhardt indique que la FVA paie une cotisation de 1’000 francs par année pour l’utilisation des locaux. En ce qui concerne la réservation, il faut contacter directement le gérant du Centre sportif. 

5.
Soutien aux clubs

S. Schweickhardt propose de soutenir financièrement les clubs qui organisent des manifestations sur le plan valaisan, romand ou suisse.

Les membres du comité de la FVA, proposeront des tarifs pour les différentes organisations.

S. Schweickhardt souhaiterait que plus de clubs puissent organiser les Meeting du soir en Valais.

6.
Licenciés 2008

Lors de l’AG du mois de janvier 2008, S. Schweickhardt a demandé aux clubs valaisans de proposer aux écoliers de prendre une licence. Or, à ce jour, seul deux clubs ont joué le jeu, il s’agit du CA Sierre-DSG et du CA Sion.

- Avantages 
:
Tenue à jour des listes des statistiques pour les jeunes (malheureusement pas possible cette année - nos excuses aux deux clubs qui ont joué le jeu) 


Envoi de la Kids revue aux jeunes


Facilite les inscriptions aux concours : championnats régionaux et suisses


Facilite la saisie des athlètes lors des inscriptions aux compétitions


(programme Athletica)

- Inconvénients :
Obligation d’encaisser auprès des athlètes le montant de 20 francs + contrôle

7.
Divers

-
Trouver un responsable pour accompagner les jeunes à la finale suisse de l’Athletic-Cup Gaz Naturel à Zofingue le samedi 27 septembre 2008 (même jour que les championnats valaisans de concours multiples).

-
Trouver un responsable pour l’Athletic-Cup Gaz Naturel pour 2009.

· Les eaux d’Aproz soutiennent la FVA en offrant 1’000 francs en boissons. Les clubs intéressés par des bouteilles doivent envoyer un mail à la FVA. 

-
KS Sport soutien la FVA en offrant un bon d’une valeur de 50 francs (valable 3 ans) pour achat de matériel sportif. Ce bon a été offert à Nathalie Duc, cheffe technique du CA Vétroz. 

· La Finale valaisanne du Sprint Migros et Kilomètre Nouvelliste s’est déroulée le 11 juin 2008 à Martigny.
L’éliminatoire « Mile Gruyère » s’est greffé sur cette organisation. Les 3 premiers ont reçu le prix offert par le fromage Gruyère ainsi qu’un diplôme et les 6 meilleurs valaisans ont reçu un prix. Il est important de maintenir la finale valaisanne du kilomètre NF pour nos jeunes athlètes valaisans. La FVA écrira à Swiss Athletics afin d’obtenir pour 2009, l’organisation de cet éliminatoire.

· J+S Kids, débute en janvier 2009. La, fédération nationale doit s’occuper d’organiser les cours.


Andreas Weber doit informer les fédérations cantonales. La FVA lui écrira pour connaître les dates des cours de formation pour les moniteurs. 

· A l’occasion de son 75e anniversaire, la FVA s’associe au CA Sion pour l’organisation du Mile de la Ville de Sion, qui se déroulera le samedi 23 août 2008 à Sion. La FVA accordera un montant de 2’000 francs au club organisateur. Lors de cette manifestation, il sera soutenu 2 œuvres caritatives, soit l’Institut Notre-Dame de Lourdes et Plusport. Chaque participant se verra son inscription de 1 franc en faveur de ces institutions. Le CA Sion sera libre d’arrondir la somme revenant à ces deux œuvres. 
· A l’occasion des championnats valaisans de concours multiples, le CABV Martigny organisera un concours fun par équipe. Cette discipline entre dans le projet du 75e anniversaire de la FVA. Le président Stéphane rencontrera les responsables du CABV Martigny pour voir la collaboration possible vis-à-vis de ces championnats valaisans concours multiples.
· Les frais des cours de perfectionnement organisés à Aigle ou à Ovronnaz peuvent être envoyés à la Fédération valaisanne d’athlétisme, case postale 71, 1907 Saxon. Ils seront pris en charge par la FVA pour la dernière année. 

· Propositions de Julien Bornand (CA Sierre-DSG) rapportées par Didier Comina (Pdt CA Sierre-DSG)

· Il demande s’il était possible d’avoir les mêmes distances aux championnats valaisans de cross que lors des championnats suisses de cross. Les membres présents refusent cette proposition car de nombreux jeunes seraient dégoûtés et la participation diminuerait encore.

· Afin de dynamiser le demi-fond et le fond, on pourrait créer une coupe valaisanne, en intégrant 4 courses sur route et 2 courses sur piste, depuis la catégorie des cadets B, avec un compte rendu régulier via le NF, y.c. photos, style « Tour du Chablais », car la coupe valaisanne de la montagne n’enthousiasme guère les foules. Stéphane peut remarquer que la coupe valaisanne de la montagne fonctionne bien, mais que nous avons de la peine à donner un écho médiatique. Il faudra rencontrer le Nouvelliste pour qu’à partir de 2009 nous ayons un meilleur compte rendu de cette coupe. La participation et les classements nous font constater qu’il y a de plus en plus de monde qui court en fonction de cette coupe valaisanne et c’est un excellent bon de liaisons entre le haut et le bas valais.
· Lors des derniers championnats valaisans sur piste, qui se sont déroulés à Sion, très peu de juniors ont participé. Seule, deux disciplines se sont disputées ; le lancer du poids et le 200m. Julien Bornand propose de classer ces juniors avec les hommes, si moins de 3 athlètes sont inscrits dans une discipline. Exception pour le lancer du poids et la course de haies. Julien Bornand élaborera un projet pour le mois de septembre et le transmettra à la FVA. 

· Cadres romands : les limites sont relativement difficiles pour ces cadres et Nathalie Duc propose de repartir avec des cadres valaisans pour les différentes branches athlétiques. L’idée de repartir avec des cadres valaisans est excellente, le seul bémol est de trouver des entraîneurs pour encadrer ces jeunes. 

S. Schweickhardt clôt la séance à 21h50, remercie encore une fois les personnes présentes et invite tout le monde à partager une agape et le verre de l’amitié.

Pour la FVA

Le président :

Stéphane Schweichkardt

Va aux présidents et 

chefs technique des clubs de la FVA

Séance du 12 juin 2008 à la maison du village à Saxon
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