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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

le 12 juin 2003 à 19h00.

Sont présents :   Gaston Pfyffer - Caroline Chappex – Jean-Victor Bagnoud – Lionel Saillen 

    Stéphane Schweickhardt

Sont absents et excusés    :  Conrad Zengaffinen – Nicolas Toffol 

L’ordre du jour est le suivant :
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1. P.V. de la dernière séance

2. Camp d’Ovronnaz

3. Cadre Romand Javelot

4. Athletissima – 1er juillet 2003

5. Camp d’été des cadres techniques 

6. Bulletin Info 2004

7. Divers

1. P.V. de la dernière séance

Le P.V. de la dernière séance est accepté par les membres présents.
2. Camp d’Ovronnaz

Lionel Saillen nous indique que le camp est prêt et qu’il se déroulera en même temps que le cours Jeunesse & Sport. Cela complique un peu l’utilisation des installations en cas de mauvais temps. Il souhaiterait que l’on évite cette situation pour les années futures. Il est formulé la demande d’utilisation de M. Urs Kolly, fribourgeois qui a participé à plusieurs olympiades pour les personnes ayant un handicap. Ce dernier serait disposé à donner une journée d’entraînement, à savoir le lundi 30 juin ainsi qu’une conférence le soir. Seront conviés à cette conférence les jeunes ainsi que le cours Jeunesse & Sport. Lionel devra ouvrir cette séance et prendre contact avec Christophe Bonvin de l’office du tourisme d’Ovronnaz et Stéphane adressera un courrier aux clubs valaisans pour les personnes qui souhaiteraient participer à cette conférence. De plus, Lionel a pris contact avec le Nouvelliste et Stéphane contactera Gérard Joris pour éventuellement faire un article sur Urs et sur le camp d’Ovronnaz. Il y a lieu de prendre contact avec Jean-Pierre pour la relation avec le Nouvelliste.

3. Cadre Romand Javelot
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Stéphane expose son idée au comité à savoir que nous avons parmi nos athlètes valaisans, Jonathan Lugon du CABV Martigny qui réalise des performances en javelot très intéressantes ceci en rapport avec son investissement qui n’est pas encore optimal. Il a analysé les 50 meilleurs performeurs suisses de l’an dernier et il a constaté qu’il y avait parmi eux ; 5-6 romands. Il souhaiterait leur adresser un courrier afin de former un cadre romand dès le mois de novembre 2003. Il soumettrait ensuite le soutien de ce cadre à l’Ara lors de la séance du mois de septembre. Le comité est d’accord avec cette idée et souhaite l’élargir aux autres athlètes valaisans du javelot.

4. ATHLETISSIMA 1er juillet 2003

Stéphane souhaite inviter les sponsors principaux de la FVA conformément au contrat qui a été passé avec eux pour assister à Athletissima. En reconnaissance à l’investissement des gens qui ont consacré beaucoup de temps à l’athlétisme valaisan, il soumet l’idée d’inviter également les membres d’honneur ainsi que les membres du comité élargi. Ceci en collaboration avec Octodure Voyages, sponsor principal de la FVA. Les membres présents acceptent cette idée et on peut aller de l’avant. 

5. Camp d’été des cadres techniques


Nicolas Toffol a prévu le déroulement du camp d’été du 27 juillet au 1er août pour les personnes ayant atteint les limites aux championnats suisses. Celui-ci se déroulera à Loèche-les-Bains. Les entraîneurs seront Messieurs Bornand, Follin et Toffol. Les athlètes intéressés sont priés de contacter Nicolas.

6. BULLETIN INFO 2004

Afin d’améliorer la qualité du bulletin info ce qui a été fait cette année et qui constitue un coût plus élevé par rapport aux années précédentes, le comité en avait  discuté ceci afin d’améliorer la rentabilité de ce bulletin et d’avoir une meilleure exploitation médiatique. Stéphane a rencontré la société Promosports pour leur attribuer un mandat d’acquisition d’annonceurs et de soutien à l’athlétisme valaisan. Ceux-ci ont signé un contrat cet après-midi conformément aux discussions préalables débattues lors des séances du comité et ces derniers ont accepté un pourcentage échelonné en fonction des montants obtenus. On rappelle simplement pour mémoire que cette société souhaitait obtenir 30 % des montants récoltés.  Nous avons pu adoucir et les montants oscillent entre 22 et 33% en fonction des montant qu’ils obtiendront.
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7.1. Championnat valaisan de la montagne




Matterhornlauf – 17.08.03

Jean-Victor s’occupera et prendra contact avec M. Mario Constantin président de l’organisation du Matterhornlauf à Zermatt. Il devra s’occuper des médailles.



7.2. Championnat valaisan 10km sur route 2004

Celui-ci se déroulera à l’intérieur du tour du Chablais à Evionnaz le 5 mai 2004.



7.3. Semi-Marathon des vignes - Provins

Jean-Victor nous fait un rapport sur cette épreuve puisqu’il y a également participé. Le parcours est très bon et très joli et semble être rapide au vu des temps des vainqueurs. Il a relevé une faible participation au niveau du marathon, environ 50 participants par contre, le semi-marathon avec 150 participants laisse augurer de bonnes perspectives. Il relève que l’organisation et la sécurité étaient en ordre. Il soulève toutefois la question de l’opportunité d’attribuer 2 titres valaisans du semi et du marathon étant donné que c’est souvent les mêmes athlètes qui récoltent ces titres. Pour 2004, le comité a décidé d’attribuer le déroulement des championnats valaisans du semi et du marathon à cette épreuve. Il s’en tiendra à la première décision.



7.4. CSI – Hochdorf

La fédération valaisanne demandera à la COAVR un rapport du CSI à Hochdorf. Elle souhaite une sélection la plus large possible afin d’éviter de laisser sur la touche des gens qui habituellement rendaient service soit à la communauté centrale soit à la communauté du bas.



7.5. Association des supporters pro-athlétisme de l’athlétisme suisse
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Stéphane remet au nom du comité 1 prospectus d’adhésion à l’association des supporters de l’athlétisme suisse. Il souhaiterait que les membres du comité y adhérent comme membres individuels. Le comité souhaite également que nous analysions l’opportunité de créer un club de soutien pour la fédération valaisanne et de s’inspirer de ce petit support. Le comité a pour tâche d’analyser les montants qui pourraient être évoqués. 



7.6. Championnat suisse 10Km sur route – Wohlen – 27.09.2003

Jean-Victor et Stéphane se rencontreront pour l’expédition des papillons par rapport aux fichiers d’adresses des vétérans qu’ils ont. Stéphane regardera avec Jean-Pierre pour un article dans le nouvelliste invitant les gens à s’annoncer pour ce déplacement et une place sur le site de la FVA ( www.fva-wlv.ch ) doit être faite le plus rapidement possible comme un flash pour les gens qui voudraient s’inscrire. Stéphane s’en occupe et regarde avec Pierre-André Ramuz.



7.7. Erdgas

La FSA nous demande de retourner le matériel étant donné que nous n’organisons pas de finale Erdgas valaisanne. Cela sera fait et nous sommes actuellement occupés à prendre des dispositions pour que tout fonctionne en 2004.

La séance est close à 21 h 15.





Fédération Valaisanne d’Athlétisme





Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 16 juin 2003
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