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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

du jeudi 8 mai 2008 à 19h00

Présents
:
Jean-Victor Bagnoud – Eddy Fort – Gaston Pfyffer – Stéphane Schweickhardt

Excusés
:
Daniel Pasche – Thomas Perraudin – Lionel Saillen – Conrad Zengaffinen

Ordre du jour :

1. Team Jeunesse

2. Camp des jeunes à Ovronnaz – 07 au 11 juillet 2008

3. Coupe valaisanne de la montagne 2008

4. DVD Valais - Wallis

5. Match des 6 cantons romands à Lausanne – 17 mai 2008

6. 75e anniversaire FVA

7. Divers
S. Schweickhardt ouvre la séance et souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes.
La séance se déroule selon l’ordre du jour mentionné ci-dessus.

1.
Team Jeunesse

En l’absence de C. Zengaffinen, l’avenir du Team jeunesse sera discuté lors d’une prochaine séance de comité. Il y a toujours lieu de fixer la date, le lieu, ainsi que la liste des personnes à inviter pour la séance de dissolution.

Eddy Fort s’occupe de faire imprimer des carnets de souscription et des cartes de supporters pour la saison 2008. Ces documents seront transmis durant le mois de mai à S. Schweickhardt et le secrétariat de la FVA s’occupera de l’expédition courant juin.

2.
Camp d’entraînement à Ovronnaz – 07 au 11 juillet 2008

E. Fort confirme l’organisation de ce camp à Ovronnaz. Il s’occupera de son bon déroulement. Le camp aura lieu au début juillet et la traditionnelle sortie à Lausanne, pour le Meeting d’Athletissima qui se déroulera cette année en septembre, n’aura pas lieu. E. Fort s’engage à remplacer cette animation par une activité ludique.

3.
Coupe valaisanne de la montagne - 2008

Tous les prospectus ont été envoyés aux clubs organisateurs et déposés dans les diverses courses du Tour du Chablais 2008. Les personnes qui souhaiteraient recevoir des suppléments peuvent s’adresser directement au secrétariat de la FVA (tél. 027 744 19 59). 

4.
DVD Valais - Wallis

Suite à une discussion avec Pascal Miéville, le DVD est prêt et seule la traduction doit être peaufinée. Sa sortie est prévue pour fin mai - début juin.

5.
Match des 6 cantons romands à Lausanne – 17 mai 2008

Suite à l’entretien téléphonique entre Nicolas Toffol et S. Schweickhardt, les choses se déroulent normalement, hormis le fait que le club organisateur n’accepte plus d’athlètes hors concours (suite à une décision prise d’un commun accord lors d’une séance de l’ARA). Il faut absolument combattre ce principe, mis à part pour des disciplines comme le saut à la perche ou le saut en hauteur. Pour toutes les autres disciplines il faut essayer de trouver une solution pour accepter des coureurs hors concours, principalement dans les courses de fond et de demi-fond. 

6.
75e anniversaire de la FVA

Le concours de saut en longueur en musique, prévu et organisé par le Centre Athlétique de Sion, est annulé pour se fixer sur le Mile de la Ville de Sion, qui se déroulera le 23 août 2008 sur l’Avenue de la Gare. Lors d’une rencontre entre S. Schweickhardt, André Zermatten (pdt du CO) et Emmanuel Bonvin (membre du CO), il a été décidé de donner un caractère social à cette manifestation. Afin de marquer plus particulièrement ce 75e anniversaire, la fédération valaisanne d’athlétisme adressera un courrier postal à tous les clubs valaisans afin d’encourager les jeunes et les moins jeunes à y participer nombreux. La décision suivante est prise : un franc sera prélevé sur les inscriptions et redistribué à deux associations caritatives. 

7.
Divers

(
K. Kuonen, président du Laufsportverband, a adressé une demande de soutien à la FVA pour le camp 2008 des jeunes athlètes du Haut-Valais. Une aide a été octroyée en 2006 et refusée en 2007. Afin de soutenir les activités haut-valaisanne pour la saison 2008, les membres du comité de la FVA décident de leur allouer un montant de 500 francs. Le secrétariat adressera prochainement un courrier à Kurt Kuonen.

(
Les athlètes suivants : Jonathan Lugon, Michael Duc, Samuel Luisier et Ralph Schnyder ont communiqué, par courrier, leur volonté de re-créer un cadre valaisan des lancers. Ils souhaitent utiliser du papier à lettre avec l’entête de la FVA, ainsi que le DVD sur l’athlétisme valaisan, pour un envoi à des sponsors, pour autant que la fédération valaisanne d’athlétisme n’y voie pas d’inconvénient. Les membres du comité sont favorables à cette demande. S. Schweickhardt rencontrera un de ces jeunes afin de structurer cette récolte de fond. Pour le surplus, ce cadre a bien évidemment l’aval et le soutien du comité.

(
S. Schweickhardt présente le papillon « Non au démantèlement de l’utilité publique ». Il rappelle l’importance du soutien de la Loterie romande et convie tous les membres du comité et des clubs valaisans à récolter le maximum de signatures pour soutenir cette initiative populaire. Elle sera mise en ligne sur le site de la fédération valaisanne d’athlétisme et les clubs qui souhaitent recevoir des formulaires peuvent s’adresser au secrétariat de la fédération valaisanne d’athlétisme (tél. 027 744 19 59).

· Le secrétariat de la FVA a reçu de la publicité pour commander des billets à prix réduit pour le Meeting Athletissima, qui se déroulera en septembre prochain. Dans le cadre de son 75e anniversaire, le comité de la FVA souhaite organiser un déplacement et inviter les membres du comité élargi, les responsables des clubs valaisans, les membres d’honneur ainsi que les sponsors de la FVA à participer à cet évènement. Il reste à déterminer le montant que la FVA peut porter au budget pour cette sortie. Les personnes concernées seront avisées personnellement par courrier.

· M. Walter Fink propose à la FVA d’acquérir un appareil « myotest » pour les athlètes de l’école sportive. Ce matériel pourrait éventuellement être mis à disposition du Team jeunesse. S. Schweickhardt regarde avec le CABV Martigny pour le stocker dans une armoire afin de regrouper tout le matériel de la FVA au même endroit (liquettes, matériel de pesage et myotest). Un responsable doit être nommé pour le prêt de ce matériel. 

· MM. Jean-Jacques Rudaz, Gary Thurre et Bernard Mayencourt ont informé la FVA par courrier qu’un nouveau magasine du sport valaisan « Treize » sortira prochainement. Ce dernier ne prévoit ni classements, ni résultats, mais donne la préférence à la promotion des manifestations, ainsi qu’à des articles de fond. Les membres du comité veulent d’abord analyser l’opportunité de collaborer avec cette revue et remercient les personnes précitées.
· S. Schweickhardt remet aux membres du comité le dernier numéro du journal « News » de Swiss Athletics. Le sujet essentiel est l’acquisition d’une licence pour nos jeunes. Au 5 avril 2008, Swiss Athletics recensait 2'200 licences Kids pour toute la Suisse. S. Schweickhardt s’est renseigné durant l’après-midi sur le nombre de licenciés Kids en Valais. Actuellement, 55 jeunes ont pris une licence Kids pour 2008 et sont réparties entre le CA Sierre-DSG et le CA Sion. Le président de la FVA demande aux autres clubs de se réveiller.
· Cours de perfectionnement des moniteurs, saison 2007 et 2008 :
la FVA rappelle que la finance d’inscription est prise en charge par l’association. Les responsables de clubs sont priés d’envoyer les quittances attestant la participation à ces cours de perfectionnement avant la fin du mois de décembre, accompagnées d’un bulletin de versement afin de faciliter le remboursement. Par la suite, ce financement ne sera plus pris en charge par la fédération. 
· Cours de juges de concours :
G. Pfyffer souhaite organiser un cours de formation pour les juges de concours à Martigny lors des championnats valaisans de concours multiples (théorie le matin et pratique l’après-midi). G. Pfyffer contactera les responsables du CABV Martigny et enverra une invitation à tous les clubs valaisans.

La séance de termine vers 21h00. 

Prochaine séance du comité : 
jeudi 05 juin 2008 à 19 h 00 à la fiduciaire « La Riddanne » à Saxon.
Saxon, le 28 mai 2008

Va aux membres du comité élargi
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