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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

du jeudi 12 avril 2007 à 19h00

Présents
:
Lionel Saillen – Stéphane Schweickhardt

Excusés
:
Jean-Victor Bagnoud – Gaston Pfyffer – Conrad Zengaffinen 

L’ordre du jour :

1. Sprint Migros

2. Film FVA 75e anniversaire en 2008

3. Cours central J+S experts

4. CMM 2007 - 2008

5. Divers

S. Schweickhardt ouvre la séance et souhaite la bienvenue à Lionel Saillen. Elle se déroule selon l’ordre du jour mentionné ci-dessus.

1.
Sprint Migros

La finale cantonale se déroulera à Sion le mercredi 20 juin 2007. L. Saillen indique que la maison Switcher SA a remplacé la société Puma. Tous les aides de la finale cantonale seront équipés d’un T-Shirt uniforme par la maison Switcher SA. Cette année, suite à un essai dans le canton de Lucerne, tous les clubs organisateurs d’éliminatoires recevront du sponsor principal, Migros, les dossards, des cadeaux de participation ainsi que des barres énergétiques Farmer. L. Saillen a commandé le matériel auprès de U. Maurer pour tous les clubs organisateurs. La finale suisse du sprint Migros se déroulera le samedi 15 septembre 2007 à Altstätten, canton de St-Gall. Les athlètes sélectionnés se déplaceront avec le responsable cantonal L. Saillen et partiront déjà la veille, les épreuves ayant lieu le matin.

2.
Film FVA 75e anniversaire en 2008

La FVA a versé un premier acompte à la société SISMIC SA à Troistorrents. Cette société, dirigée par P. Miéville a déjà enregistré les premières séquences : les épreuves cantonales et nationales en salle, les cross cantonaux ainsi que le camp d’entraînement à Vittel. P. Miéville sera invité, et convoqué par le secrétariat de la FVA, à participer à la séance du comité le 24 mai prochain.  

3.
Cours centraux J+S 2007 - Experts 

Les cours centraux pour les experts se dérouleront à Macolin les 10 / 11 novembre 2007 (15 places au total) ou les 12 / 13 janvier 2008. Les experts ont choisi le cours du mois de novembre et voyageront ensemble. 

4.
CMM 2007 - 2008

Une séance de coordination entre Swiss Athletics, les organisateurs des CMM 2007 à Ovronnaz et ceux des CMM 2008 à Sierre-Crans Montana, s’est déroulée à Aigle. Cette séance, relativement harmonieuse, a permis de régler un certain nombre de points, notamment la répartition de la subvention de la Loterie romande (120'000 fr.), à savoir 60'000 fr. à chaque organisateur. Notre fédération a confirmé par courrier, le 23 mars 2007, les coordonnées bancaires et la demande de paiement des montants précités. 

5.
Divers

Le cours de juges arbitres, qui s’est déroulé le 31 mars 2007 à Sion sous l’égide de G. Pfyffer, n’a enregistré aucun écho défavorable. Ce dernier fera un petit rapport lors de la prochaine séance de comité. 

La FVA a reçu un courrier de Kurt Zingg (responsable des juges-arbitres à Swiss Athletics). Il souhaite organiser les cours de base et de formation continue pour les juges-arbitres et les experts juges-arbitres dans 3 régions uniquement. Au préalable, il doit trouver 3 chefs régionaux qui s’occuperaient de réserver une salle de cours et d’inviter les personnes concernées. Pour la Suisse romande, la question est réglée, mais il souhaiterait y ajouter éventuellement la partie romande du canton de Berne. G. Pfyffer suivra l’affaire afin d’informer nos officiels en temps voulu. 

La FVA a reçu un courriel de Mme Franziska Huxol-Moerch qui relève plusieurs manques dans le rapport annuel 2006. Effectivement, et ce malgré un entretien téléphonique avec l’imprimeur, les corrections que nous avions demandées n’ont pas été faites. Dès 2008, la FVA a décidé d’adresser les statistiques aux différents clubs VS par Internet mais aussi par courrier. La FVA présente ses excuses à la SFG Collombey-Muraz et lui a fait un petit clin d’œil dans le bulletin info 2007. 

Swiss Athletics, Meeting de Kloblenz (D), 5’000m, mercredi 23 mai 2007 :
F. Schmocker communique les conditions de déplacement pour le Meeting international ainsi que le nom de l’athlète retenu dans la catégorie U23, soit Mathias Gasser du CA Sion. La FVA le félicite de cette qualification et souhaite qu’il réalise une bonne course car les conditions à Koblenz sont souvent optimales pour le fonds et le demi-fond.

La FVA est invitée à participer à l’AG de la Fondation de l’aide sportive valaisanne qui se déroulera le vendredi 20 avril 2007 à 17h30 à l’Ecole Lémania à Sion. S. Schweickhardt est malheureusement retenu par une assemblée de co-propriétaire et ne pourra pas assister à cette séance et il s’en excusera. 

Le bulletin info 2007 est sous presse. Des concours de circonstance défavorables ont induit du retard. Les annonceurs des courses hors stade maintiennent la confiance au bulletin info. Cette année, suite à un oubli, la FVA facturera les encarts pour les saisons 2006 et 2007, à savoir 30 fr./annonce. 

Ne pas oublier de prévoir à l’ordre du jour de la séance de comité du 24 mai 2007, un point Team jeunesse, afin de régler la situation de cet organisme suite à la disparition malheureuse de son président Michel Niedegger. C. Zengaffinen présentera des propositions. 

Prochaine séance de comité : jeudi 24 mai 2007 à 19h00 à Saxon. 

S. Schweickhardt clôt la séance à 19h45.

Pour la FVA

Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 20 avril 2007

Va aux membres du comité élargi
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