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Saxon, le 8 avril 2004

RAPPORT D'ACTIVITES DES CADRES DE DEMI-FOND ET FOND

HIVER 2003 - 2004

Après de nombreuses années d'arrêt, les cadres valaisans de demi-fond et fond ont débuté à nouveau durant cet hiver 2003 – 2004.

Participants :

32 hommes et 17 femmes ont été contactés pour faire partie de ce cadre. Nous avons obtenu   39 réponses positives.

Séance n° 1

Lieu
:
Saxon

Date
:
10 janvier 2004

But
:
Endurance longue

Présence
:
24 personnes

Endurance longue et récupération aux Bains de Saillon. Petite orientation sur l'objectif des cadres et sur les différents types d'endurance, faite par Stéphane Schweickhardt. Ces journées de cadre sont définies par 3 groupes; un groupe fond (10'000, semi-marathon, marathon, montagne), un groupe demi-fond long (3000, 5000, 3000 steeple) et un groupe demi-fond court (800, 1500).

Les groupes sont faits en fonction de la force des personnes en présence.

Séance n° 2

Lieu
:
Ovronnaz

Date
:
14 février 2004

But
:
Condition physique en salle

Présence
:
25 personnes

Présence du docteur Michel Frey et des physiothérapeutes Nicolas Mathieu et Cédric Follin. 25 personnes sont présentes.

Séance n° 3

Lieu
:
Monte-Gordo (POR) – camp d'entraînement

Date
:
22 au 20 février 2004

But
:
Travail de l'endurance – seuil résistance douce

Présence
:
19 personnes

Ce camp s'est déroulé dans d'excellentes conditions au niveau des infrastructures et au niveau de l'état d'esprit.

Séance n° 4

Lieu
:
Martigny – Stade d'Octodure

Date
:
3 avril 2004

But
:
Séance de résistance douce sur piste

Présence
:
13 personnes

Remarque
:
Une sortie sera normalement prévue à la course en ville de Rapperswil, à la mi-octobre 2004. Les gens seront plus informés de cela durant cet été. Nous demandons à tous les fondeurs de prêter une attention particulière au Match des 6 Cantons, aux interclubs et une participation au 1er meeting de Langenthal, le 20 mai 2004. Pour les athlètes des petits clubs, il serait bien de contacter soit le CABV Martigny, soit le CA Sion afin de pouvoir effectuer le déplacement avec eux.

Les athlètes ont trouvé ces réunions intéressantes, car il est toujours plus facile de souffrir en groupe que tout seul. Les athlètes ayant le plus participés à ces cadres sont les athlètes des plus petits clubs, car c'est l'occasion pour eux d'avoir un entraînement en commun.

Il a été déterminé que pour l'hiver 2004 – 2005, des séances mensuelles seront prévus de novembre 2004 à avril 2005. Nous sommes conscients qu'il est difficile de participer à toutes les séances, à cause des différentes sollicitations, mais il serait souhaitable qu'à 2 ou 3 occasions, les gens fassent l'effort de se réunir. Les meilleurs sont aussi source de motivation pour les jeunes athlètes qui ne demandent qu'à progresser.

Stéphane vous remercie de votre participation et de votre état d'esprit durant cette première relance des cadres valaisans de fond et demi-fond. Il vous souhaite une bonne saison 2004, sans blessure, et avec une progression qui puisse vous donner satisfaction.

Amitié et salutations sportives.


FVA

Stéphane Schweickhardt







