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	Protokoll :

Sitzung der Präsidenten und technischen Leiter 

der Walliser LA – Klubs (WLV)

Lycée Collège des Creusets in Sitten

am 18. Oktober 2007 um 19 Uhr 00



Präsenzliste
:
liegt bei

Entschuldigt 
:
Liste liegt bei

Tagesordnung
:
1. Begrüssung (Präsenzliste)

2. Kalender 2008

3. 2008 „75 Jahre WLV“

4. Film des WLV

5. Beilage „Nouvelliste“

6. Walliser Jugend Team 

7. Verschiedenes

1.
Begrüssung: (Präsenzliste)

Der Präsident des WLV S. Schweickhardt eröffnet die Sitzung und heisst alle recht herzlich willkommen. Die entschuldigten  Personen sind auf der beiliegenden Liste aufgetragen. Zur Erinnerung an die verstorbenen Mitglieder Reinhold Studer und Basile Reynard wird eine Schweigeminute  verlangt.

2.
Kalender 2008

B. Miserez verteilt den provisorischen Kalender 2008. Im Verlauf  der Vergabe der verschiedenen Anlässe wird der Kalender ergänzt. Alle wichtigen Wettkämpfe sind erfolgreich verteilt worden.  Für die Anlässe, die im Rahmen „75 Jahre WLV“ vom CABV Martigny und Vom CA Sion geplant sind, wurden noch keine feste Daten festgehalten. Der definitive Kalender 2008 ist dem Protokoll beigelegt. Er wurde dem SLV (Swiss Athletics)  und der ARA zur Kenntnisnahme zugeschickt. Alle Wettkämpfe sind auf der Homepage des SLV zu finden. Er muss noch am 25. Januar an der GV des WLV angenommen werden.
3.
2008 „75 Jahre WLV“

S. Schweickhardt teilt uns mit, dass 2008 für den WLV ein wichtiges Jahr sein wird. Wir feiern nämlich dieses Jahr unser 75-jähriges Jubiläum. Einige Projekte zu diesem Anlass sind vom CABV Martigny , CA Sierre – DSG und dem CA Sion vorgeschlagen worden.

-
Stabhochsprung-Meeting in Martinach
Datum noch unbekannt

-
Weitsprung-Meeting mit Musik in Sitten
Datum noch unbekannt

-
Jugendanimation in Siders
13. September 2008

Die Organisatoren werden uns an der GV zusätzliche Informationen geben.
4.
Film WLV 2008

Der Realisator, P. Miéville, gibt  uns einige Erklärungen zu diesem Film, der im Frühjahr 2008 in DVD-Form erscheinen wird. Hier einige Informationen :

· DVD und als Beilage  ein kleines Heft

· Dauer: ursprünglich 26 Minuten, sehr wahrscheinlich 52 Minuten.

· 4 Sprachen (Französisch, Deutsch, Italienisch und Englisch)

· Vorstellen von 5 Walliser Athleten (3 – 7 Minuten)

· Ausgewählte Themen: Läufe, Sprünge, Würfe, Gehen

· Methodischer Aufbau der verschiedenen Disziplinen

· Anlässe: CH-Meisterschaften, Mehrkampf, Staffel, Bergläufe, WM Berglauf, internationale Meetings, Ragionen-Meisterschaften, Walliser-Meisterschaften, diverse Meetings

Ein Bestellformular wurde den Klubs Ende November zugeschickt. Der Preis ist noch nicht bekannt. S. Schweickhardt hofft auf eine erfolgreiche Bestellung.

P. Miéville empfiehlt uns seine Homepage zu besuchen: ww.sismic.ch, wo mehr als 20'000 Photos registriert sind.
5.
Beilage „Nouvelliste“

Im Rahmen des 75-jährigen Jubiläums möchte S. Schweickhardt eine Beilage erarbeiten. Er zeigt uns ein Beispiel von der WM Berglauf in Ovronnaz. Hier  einige Kriterien :

· Erscheinen : Oktober 2008

· Druck : 4-farbig, Vorder-  und Rückseite

· Auflage : 52'000, an alle Haushalte + 5000 zur Verfügung  der Klubs

· Preis : Fr. 43'226.-- (minus Reklamebeiträge Fr. 13'250.--) Nettopreis : Fr. 30'000.--
· Sponsoren : jeder Klub findet Sponsoren im Wert von Fr. 3500.--.  Eine ganze Seite  kostet Fr. 6000.--
· Format : 32 Seiten (23.5 x 32 cm)

M. Praz (Präsident des CA Sion) fragt, ob wir mit dieser Beilage keine Konkurrenz mit dem CA Sierre-DSG darstellen, da sie zur  gleichen Zeit die WM Berglauf organisieren.

J. Bonvin (Präsident SFG St. Maurice)  findet die Idee sehr gut

P-M Venetz (Präsident CA Vétroz) unterstützt den Vorschlag, da im Jahre 2008 die Fussball EM in der Schweiz stattfindet, sollten wir von dieser Stimmung auch profitieren.

Falls die Klubs gut arbeiten, wird der Gewinn aufgeteilt. Ein Schreiben wird den Klubs zugeschickt, damit sie ihre Mitarbeit für dieses Projekt  bestätigen können.

J. Philippoz (Präsident  Runners-Club) ermuntert uns, nicht zu lange zu warten, denn die Budgets der Unternehmen für das kommende Jahr werden jeweils schon Ende November, Anfangs Dezember festgehalten.

S. Schweickhardt möchte den Klubs noch etwas Zeit lassen, um ihre Teilnahme zu bestätigen.
6.
Walliser Jugend Team

Da die Statistiken noch nicht erstellt sind, bittet C. Zengaffinen die technischen Leiter der Klubs die  Athleten (2. Jahr Schüler A), die die verlangten  Kriterien erfüllt haben, bis am 10. November 07 für’s Team  anzumelden. (Die Kriterien liegen bei)

Gegenwärtig sind schon 11 Athleten im Team. Für die neue Saison werden ca. 15 neue Athleten/innen aufgenommen.

Die Daten für die Trainings sind schon bekannt. Sie finden im Sportzentrum in Ovronnaz statt, jeweils von 10 Uhr bis 12 Uhr und von 13 Uhr bis 15 Uhr. Das traditionelle Lager findet vom 3.- 9. Februar in Vittel statt.
Die Klubs haben die Möglichkeit, auch Athleten anzumelden, die die Kriterien noch nicht ganz erfüllen, die aber einen grossen Einsatz zeigen und stark motiviert sind.

J. Bonvin fragt, ob ein Athlet, der im letzten Jahr nicht hat teilnehmen können, dieses Jahr trotzdem Aufnahme finden könnte. C. Zengaffinen nimmt die Bitte selbstverständlich sofort an.

C. Zengaffinen informiert noch, dass alle Mitglieder des Teams ein „Unterstützungsbüchlein“ bekommen werden, um das Team finanziell zu unterstützen.
7.
Verschiedenes

(
S. Schweickhardt informiert die Klubs, dass der WLV mit dem SLV eine neue Vereinbarung über die Mitgliederbeiträge unterschrieben hat. Diese Vereinbarung muss jedes 4. Jahr erneuert werden.
(
S. Schweickhardt möchte die Verantwortlichen der grossen Klubs treffen, um über die zukünftigen Beiträge zu sprechen.

(
Gemäss Statistiken nehmen die Teilnehmerzahlen an den Ausscheidungen des Migros Sprints stark ab. Der Präsident ermuntert die Vereine, diese Situation zu verbessern.

(
S. Schweickhardt möchte deutsche Version der Homepage des WLV verbessern.

(
Vorschlag von J. Bornand: Am Schluss der Mehrkampf Meisterschaften Staffelläufe hinzufügen für Männer, Espoirs, Junioren/innen 

(
S. Schweickhardt schlägt vor, ein eigentliches Staffel Meeting für alle Kategorien zu organisieren, statt dies an der Mehrkampf Meisterschaften anzuknüpfen, was die Organisation noch erschweren würde. Der CABV Martigny wird 2008 ein solches Meeting anbieten.

(
J. Bornand schlägt vor, dass die U23 und  U20 in die Kategorie der Männer  eingeteilt werden sollten und dass die Titel dementsprechend verteilt werden. Dies funktioniert schon für die Läufe (ausser Hürden), für die Sprünge, aber nicht für die Würfe. Dieser Vorschlag wird an der GV besprochen.

(
R. Lattion fragt, ob der Titel Walliser Meister/in für die Mehrkämpfer/innen für die Kategorien Jugend A, Mädchen A und ältere nachträglich ausgeteilt wird. Die betroffenen Athleten werden die Medaillen am 25. Januar an der GV bekommen.

(
S. Schweickhardt verlangt, dass die Klubs die Resultate ihrer Athleten für die Läufe ausser Bahn dem WLV sofort melden sollten. Damit kann man verhindern, dass jemand für die Verleihung des Walliser Meisters im Marathon oder Halbmarathon vergessen wird.
(
C. Normand schlägt vor, dass man für den Marathon und den Halbmarathon wie  bei den Technikern ein Datum fixieren sollte. Zu diskutieren an der SM Marathon und Halbmarathon.

(
S. Schweickhardt denkt, dass es kein guter Vorschlag ist, ausser ein Walliser Klub wäre bereit, diese Meisterschaften durchzuführen. In diesem Falle könnte man die Titel sofort  erteilen.

(
R. Lattion fragt, ob es möglich ist, das Reglement für den Migros Sprint Final zu ändern, wenn 8 Bahnen zur Verfügung stehen. Der Vorschlag wird an der GV diskutiert.

(
S. Schweickhardt schlägt vor, einen Prospekt für den Migros Sprint zu drucken und Rundbögen für den Start und das Ziel zur Verfügung zu stellen.
(
J-P. Terretaz hat einige Fehler in der Tabelle der Walliser Rekorde festgestellt und verlangt dies zu korrigieren. Der verantwortliche Statistiker Thomas Perraudin wird in diesem Sinne informiert.

(
S. Schweickhardt bedankt sich bei Jacques Philippoz für die Organisation der Berglauf WM in Ovronnaz, die letzten September tadellos organisiert worden sind. Einziges Problem: Ein Fallschirmspringer hat das Ziel verpasst und landete in den Bäumen.
(
Die Dokumentation des Forums 2007 des SLV über die Füsse kann an folgender Adresse bestellt werden: swiss-athletics.ch oder 0 32 / 387 38 00.
Fortbildungskurse für 2008

(
08.12.2007 
LA für die Kinder 
Aigle

(
19.01.2008
Entwicklung der Kraft
Aigle

(
05.04.2008
Eigenarten im Training der Ausdauer 
Aigle

Ende der Sitzung: 22 Uhr 15. Aperitif für alle in der Eingangshalle des Kollegiums.

Für den WLV

Der Präsident :
S. Schweickhardt

Beilagen
:

· Präsenzliste

· Kalender 2008 

· Dokumente des Walliser Jugend Teams
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