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An alle Athletinnen und Athleten

SELEKTION 2020 - 2021
WALLISER MITTEL- UND LANGSTRECKENKADER


Liebe Athletinnen und Athleten,

Der Walliser Leichtathletik-Verband hat beschlossen, ein Kader für Mitteldistanzläufer für die Saison 2020-2021 zu organisieren.

Dank deinen guten Ergebnissen im Jahr 2019-20 wirst du für dieses Kader aufgeboten. Das Termin für Training ist am Mittwoch um 18Uhr in l’ancien-Stand in Sitten. 

Wenn du am Kader teilnehmen willst, fülle bitte das beigefügte Anmeldeformular aus und sende es bis Sonntag, den 1. November 2020 zurück. Wir freuen uns schon auf dich.

Einige Neuigkeiten für 2020-2021:
· Die Limiten wurden angepasst. Es gelten nun die Limiten der Schweizermeisterschaften 2019-20 als Selektionskriterien. Ein(e) Athlet(in) der/die nahe an dieser Limite ist und eine grosse Motivation zeigt kann auf Vorschlag des technischen Leiters eines Vereins im Kader angenommen werden. Die Entscheidung obliegt den Trainern des Walliser Kaders.
· Jeder Teilnehmer des Walliser Kaders bekommt ein FVA-WLV T-Shirt. Wir bitten dich darum, deine Grösse auf dem Einschreibeformular anzugeben.
· Die Teilnahmekosten wurden auf 300.- Franken für alle Teilnehmer des Kaders festgelegt. Im Falle einer Teilnahme am Trainingslager, der vom WLV organisiert wird, zahlt der Athlet/die Athletin einen Beitrag von 250.- Franken für die Reise- und Übernachtungskosten.  

· Wir freuen uns herzlich, dich beim nächsten Kadertreffen zu sehen.  
Im Anhang findest du die verschiedenen Dokumente vom Walliser Leichtathletikverband.

Mit sportlichen Grüssen


Der Trainer:	Der Präsident des WLV:
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Allan Bonjour	Pierre-Michel Venetz	


Anhang:	-	Limiten
· Trainingskalender
· Grundsätze
· Anmeldeformular
Kader FVA-WLV 2018/2019
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